

4月份全国社会消费品零售总额33153亿

新华社消息 国家统计局17日发布的数据显示,4月份,生产需求持续增长,就业物价总体稳定,新兴动能培育壮大,国民经济延续稳定恢复发展态势。

从生产来看,4月份,全国规模以上工业增加值同比增长9.8%;两年平均

增长6.8%,比3月份加快0.6个百分点;环比增长0.52%。

消费方面,4月份,社会消费品零售总额33153亿元,同比增长17.7%,两年平均增长4.3%;环比增长1.49%。其中,第一产业、高技术产业和社会领域投资增长较快。

增长27.6%,两年平均增长13.9%。

投资方面,1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)143804亿元,同比增长19.9%,两年平均增长3.9%;4月份环比增长1.49%。其中,第一产业、高技术产业和社会领域投资增长较快。

进出口方面,4月份,货物进出口总额31492亿元,同比增长26.6%。其中,出口17128亿元,同比增长22.2%;进口14363亿元,同比增长32.2%。进出口相抵,贸易顺差2765亿元。

就业形势总体稳定,城镇调查失业率下降。1至4月份,全国城镇新增就业

437万人。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比3月份下降0.2个百分点,比上年同期下降0.9个百分点。

“总的来看,4月份我国经济运行稳中加固、稳中向好。同时也要看到,全球疫情形势仍然复杂,世界经济恢复很不平衡;国内经济恢复基础尚不牢固,发展中

出现一些新情况新问题。”国家统计局新闻发言人付凌晖分析认为。

付凌晖表示,下阶段,要巩固经济恢复性增长基础,保持经济运行在合理区间,着力推动高质量发展,努力构建新发展格局,促进经济社会持续健康发展。 (魏玉坤 邹多为)

涉嫌操纵股票价格 证监会对相关账户立案调查

新华社消息 证监会16日发布消息,针对近期媒体报道有相关方涉嫌合谋实施不法行为等问题,根据交易所核查情况,证监会决定对相关账户涉嫌操纵利通电子、中源家居等股票价格立案调查。

证监会信息显示,证监会下一步将对恶性操纵市场等违法违规行为持续保持“零容忍”态度,重拳打击肆意妄为、逃避监管的各类操纵市场行为,对于上市公司及实控人、私募基金、公募基金等相关机构和个人从事或参与的,证监会将会同公安机关依法彻查严处,绝不姑息。有关案件查处进展,证监会将及时予以公布。

证监会表示,欢迎市场各方特别是了解情况、掌握证据的人士,通过常规渠道举报证券期货重大违法犯罪线索,共同维护资本市场良好秩序。

近年来,一些不法分子利用持股、资金、信息、技术优势,多方合谋实施操纵的案件仍时有发生。重拳打击操纵市场行为一直都是证监会稽查执法的重点。从往年证监会重点打击的市场大案要案看,操纵市场类的案件占比一直很高,对于这类市场“毒瘤”,监管部门一直保持着“零容忍”的高压态势。

2020年以来,证监会已累计对65起涉嫌操纵市场的违法行为立案调查,王某操纵“恺英网络”、吴某操纵“凯瑞德”等一批严重扰乱市场秩序的恶性操纵市场行为得到严肃查处。 (刘慧)



新农具

5月16日,鹤子镇阳佳村富硒产业基地主播郭燕婷在大棚里直播。近年来,江西省赣州市安远县大力发展电商产业,电商已成为当地农民增收致富的契机,手机成为广大农民的新农具,开网店、直播带货成为“新农活”。 (摄影/新华社记者 陶明)

我国出生人口性别比在逐步下降

新华社消息 国家统计局新闻发言人付凌晖17日在国新办发布会上表示,随着“全面二孩”生育政策的实施,以及经济社会发展带来的生育观念的转变,我国出生人口性别比在逐步下降。

第七次全国人口普查

结果显示,全国各个年龄男性人口合计比女性人口多3000多万。付凌晖表示,这多出来的3000多万人其实是在不同的年龄,其中20岁至40岁的适婚年龄男性比女性多了1752万人,性别比是108.9。

“青年当中,男多女少问

题是面临的一个现实问题,但是我们也应该认识到,婚恋关系的确立受年龄、生活地域、个人品德、教育水平、价值观念、家庭背景等诸多因素的影响,年龄因素只是其中一个方面,应该从多角度研究当前面临的婚姻问题。”付凌晖说。 (魏玉坤 邹多为)

北大文学讲习所成立 莫言谢冕担任顾问

新华社消息 致力于文学创作和语文教育方面人才培养的北京大学文学讲习所,15日在北京成立,由著名儿童文学作家、国际安徒生奖获得者曹文轩担任所长,并聘请诺贝尔文学奖获得者莫言、北大教授谢冕担任顾问。

北京大学文学讲习所将聘请著名作家任教,建设系列化文学鉴赏和文学写作课程,开设面向北大全校尤其是面向理工科学生的写作课程和通识教育

课程,以及系列文学创作或写作讲座,研究和探索创意写作学科的教学和人才培养。

北京大学文学讲习所将邀请海内外知名作家举办短期访学讲座、进行驻校创作实践、举办创作讲习班。此外,还计划举办中外作家高峰论坛、中国作家与国际翻译家年度对话及作品研讨会等系列学术活动,设立文学奖项。

活动现场,北京大学

校长郝平向曹文轩、莫言、谢冕等人颁发聘书。“我们寄希望于北京大学文学讲习所,祝愿它为文学的发展与进步作出贡献,并能随着时间积累,成为北大也是中国的一块闪闪发光的金牌。”莫言说。

中国作协副主席李敬泽表示,期盼北京大学文学讲习所能构建起文学教育、创作、写作和语文教育的学科体系,为中国文学发展开辟新道路。 (魏梦佳 和 露)

4月份商品住宅价格稳中略升

新华社消息 国家统计局17日发布的数据显示,4月份,统计监测的70个大中城市新建商品住宅销售价格涨幅总体有所扩大,二手住宅涨幅有升有落。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆介绍,据测算,4月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。其中,北京、上海、广州和深圳分别上涨0.6%、0.3%、1.1%和0.5%。二手住宅销售价格环比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,北京、上海和广州分别上涨1.2%、0.9%和1.2%,深圳持平。

31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.6%和0.5%,涨幅比上月均扩大0.1个百分点。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅与上月相同。 (魏玉坤)

最高检:袭警犯罪 多与醉酒有密切联系

新华社消息 最高人民检察院17日发布案件分析统计情况显示,从今年3月1日刑法修正案(十一)正式施行至3月底,全国检察机关共依法批准逮捕袭警犯罪嫌疑人405人、起诉101人。袭警犯罪多与醉酒有密切联系,轻微暴力袭警案件占比较大。

检察机关分析发现,袭警犯罪中,多数犯罪嫌疑人系临时起意实施犯罪行为,且大部分行为人经历从情绪抵触演变至言语吵闹,再逐步发展为肢体对抗,甚至持械对抗的升级过程。其中,因醉酒后情绪失控,对执法民警发泄不满情绪的占比较大。

通报显示,江苏省检察机关办理的42件袭警案件中,因酒后滋事或与他人发生纠纷,继而对执法民警实施暴力的占47.6%。青海省检察机关受理的3件袭警案件中,4名犯罪嫌疑人均为醉酒后对执法民警发泄不满。

在该类犯罪中,犯罪嫌疑人常常采用辱骂、推搡、撕扯、殴打等方式阻碍警察执行公务。如,湖北省检察机关办理的16件袭警案件中,12件系犯罪嫌疑人使用拳打脚踢、撕咬等轻微伤害行为阻碍执法,占75%。

该类案件大多有现场录音录像作为直接证据,在证据面前,犯罪嫌疑人往往无法辩驳,积极主动选择认罪认罚从宽处理。另外,大多数因酒后情绪失控而实施袭警行为的犯罪嫌疑人,往往在清醒之后或经批评教育后能认识到自身错误,如实供述自己的罪行,真诚悔罪并赔礼道歉。

检察机关将在充分开展调研的基础上,加强对司法实践中遇到问题的梳理和分析。特别是袭警罪犯罪对象、暴力程度认定、入罪标准把握等法律适用问题,最高检将及时与最高人民法院协商,通过制定司法解释或出台指导意见等方式,进一步统一司法执法标准。 (刘硕)